
Testy sprawdzajàce

TEST z działu: Elektrostatyka
W zadaniach 1–16 wybierz jednà poprawnà odpowiedê.

 Dwie naelektryzowane metalowe kule odpychajà si´: 

a) gdy sà naelektryzowane ró˝noimiennie,

b) gdy sà naelektryzowane jednoimiennie,

c) tylko wtedy, gdy obie sà naelektryzowane ujemnie,

d) tylko wtedy, gdy obie sà naelektryzowane dodatnio.

 Ładunkiem elementarnym jest obdarzony:

a) tylko proton,

b) tylko elektron,

c) neutron i proton,

d) elektron i proton.

 Ładunkiem dodatnim jest obdarzony:

a) anion,

b) proton,

c) neutron,

d) elektron.

 Kulomb w układzie SI jest jednostkà:

a) siły,

b) mocy,

c) pracy mechanicznej,

d) ładunku elektrycznego.

 Wska˝ zestaw substancji, które przewodzà pràd elektryczny:

a) ˝elazo, cynk, miedê,

b) szkło, ebonit, glin,

c) ebonit, szkło, plastik,

d) ebonit, ˝elazo, miedê.

 Do grupy przewodników nie nale˝à:

a) cyna, ołów, ebonit,

b) rt´ç, srebro, styropian,

c) glin, szkło, mosiàdz,

d) guma, porcelana, drewno.
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Testy sprawdzajàce

 Przyrzàd słu˝àcy do sprawdzania, czy ciało jest naelektryzowane, to:

a) stetoskop,

b) mikroskop,

c) oscyloskop,

d) elektroskop.

  Maszyna elektrostatyczna to urzàdzenie słu˝àce do: 

a)  wytwarzania tylko ładunków dodatnich,

b) wytwarzania tylko ładunków ujemnych,

c)  wytwarzania i gromadzenia ładunków elektrycznych tych samych znaków na ka˝dej elektrodzie,

d) wytwarzania i gromadzenia ładunków elektrycznych ró˝nych znaków osobno na ka˝dej elektrodzie.

 Dwa jednakowe baloniki naelektryzowane ładunkiem elektrycznym tego samego rodzaju i o tej samej
wartoÊci, zawieszone obok siebie na izolowanych nitkach:

a) odepchnà si´,

b) przyciàgnà si´,

c) nie zmienià swojego poło˝enia,

d) b´dà na przemian zbli˝aç si´ do siebie i odsuwaç si´ od siebie.

 Elektryzowanie ciał przez dotyk polega na:

a) wytwarzaniu ładunku elektrycznego,

b) wzajemnej wymianie ładunków elektrycznych,

c) przepływie protonów z jednego ciała do drugiego,

d) przepływie elektronów z jednego ciała do drugiego.

 Je˝eli metalowa kulka jest naelektryzowana ujemnie, oznacza to, ˝e:

a) z metalu odpłyn´ła pewna liczba protonów,

b) do metalu dopłyn´ła pewna liczba elektronów,

c) z metalu odpłyn´ła pewna liczba jonów dodatnich,

d) do metalu dopłyn´ła pewna liczba jonów dodatnich.

 Przy pocieraniu szklanej pałeczki kawałkiem papieru zachodzi zjawisko:

a) ujemnego elektryzowania obu ciał,

b) dodatniego elektryzowania obu ciał,

c) dodatniego elektryzowania szkła, a ujemnego – papieru,

d) ujemnego elektryzowania szkła, a dodatniego – papieru.

 Wzajemne oddziaływanie elektrostatyczne zachodzi mi´dzy:

a) neutronami,

b) tylko protonami,

c) tylko elektronami,

d) dowolnymi ładunkami elektrycznymi.
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 Podczas intensywnego szczotkowania włosy trudno uło˝yç, poniewa˝ „podà˝ajà” za szczotkà. Dzieje si´ tak
dlatego, ˝e:

a)  włosy plàczà si´ i nie chcà przylegaç do głowy,

b) skóra głowy elektryzuje si´ ładunkiem tego samego znaku co znak ładunku zgromadzonego na włosach
i odpycha je,

c)  włosy elektryzujà si´ ładunkiem tego samego znaku co znak ładunku zgromadzonego na szczotce
i sà odpychane,

d) włosy w wyniku pocierania elektryzujà si´ ładunkiem o znaku przeciwnym ni˝ znak ładunku
zgromadzonego na szczotce i sà przez nià przyciàgane.

 Elektroskop jest naelektryzowany ujemnie. JeÊli dotkniesz go przewodnikiem, to:

a)  stan jego naelektryzowania nie zmieni si´,

b) cz´Êç ładunków z elektroskopu przepłynie do przewodnika, który naelektryzuje si´ ujemnie,

c)  nastàpi uziemienie elektroskopu, poniewa˝ ładunki ujemne przepłynà przez przewodnik i twoje ciało
do ziemi,

d) nastàpi zoboj´tnienie, poniewa˝ ładunki ujemne przepłynà do przewodnika i rozło˝à si´ w nim
równomiernie.

 Do metalowej kuli dopłynàł ładunek elektryczny o wartoÊci 0,001 C. Ładunek ten jest równowa˝ny:

a) 6,24 · 1015 ładunków elementarnych,

b) 6,24 · 1016 ładunków elementarnych,

c) 62,4 · 1015 ładunków elementarnych, 

d) 62,4 · 1017 ładunków elementarnych.

Wskazówka: 1 C = 6,24 · 1018 e

 Rysunek przedstawia dwie kule zawieszone na izolujàcych niciach. Pierwszà z nich naelektryzowano
ładunkiem o wartoÊci –4 C, a drugà – ładunkiem o wartoÊci +2 C. Kule zetkni´to, a nast´pnie rozsuni´to.
Podaj wartoÊç i znak ładunku, jaki pozostał na ka˝dej z kul.

 Rysunek przedstawia dwie naelektryzowane metalowe kule. Narysuj rozmieszczenie ładunków na kulkach,
jeÊli najpierw je zetkni´to, a nast´pnie rozsuni´to. 
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